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FE 8% TYE EpeE Xyl

fr A =B FE

#F #9132 (Mathematical physics) & #UF A0 138 % 89 32 X4, 6 & A 45
ERIBF T AR AR F B LIRS BB A R B 38
Tk BFAMESNERERE E—EERT S, BERFELREN
AR A R RARKRE; REBF A FATRBFCRAEMESEF
KB EEREA.

@ A. Zee: The Creator speaks the language of mathematics

@ Galileo Galilei: “:++---learn the language and grasp the symbols ---.
written in the mathematical language:++.”
@ Fugene Wigner: “The Unreasonable Effectiveness of Mathematics in

the Natural Sciences”
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FE 8% T1E EEXIES

o AR KR AR
REMIBERE, thinERH AN FFEF N ¥ P R AAZ, #RT A3
BN — A REM T I A A2 RAR. B SRR F AR R A £
B REZARTS. RO FE T A

o i 42 (ODE)

o TR 742 (PDE)

o ETXHEEMN T

XA B 5 5L

SRR RPN E RS, CRTFIEENARM, EEAMERNEFHT
FERA E RN . AR B ARBE R LR B SRR, AR CHRE
IER:

o it

o XTI
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e R (AL)

F IR T 2RI R, RN FHR AT T XA IR R 5]
1375 FEH A RAET. AR EARRAHE TR, 6.15:

o RELEKEMT

o LA

o REJLFT

o 1RINEFE

fEFAEE 1

1EREEIH) ZN A TFMEBEENENTIR, Blonir h FFRERSS.
MR FIHEELE:

o Tk

° TR M
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F&: BFZTHME e CXubshptEia

BEMIE 7 AR Bt

BEMEHFEEARBOMEE S, RETIERNRARNRSER
KR BE LR, BERFAMEBERNE T — KB AR, REARF0
NFERFIEGR R ATRE, BB RREE KR R
% Y138 B RRE S, shARMEA AR
HEORAFF, LEREFHFAENNF, BEENEFTRRANRSR
R AR E 2 5T RS,
o BEFNF: RMAAFRY, BMORMRMETIZTHIE, BMERTHRARK
SHETHREHADT.
o BN NF: Maxwell 7 A2H X BLE —YI, BARRILA R A& i H Ao a
FR# 8 Laplace 7742 (Poisson 7#2), LB A ERM BT EE HR
7%\ Green RHUEF.
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Fe: 8% THE EREEESELHYYN

BEREFE LI

EHF—AEN:
BENTMEARRLE, MAZEH

RERBFEMBI EXTRERAFNBER, ReEBm —LHF E
BIESFIERA, EAENERAAR L (AT B OB XBELAT).

PR RBAIRALART AR Laplace 742, REZR T MRBRAKEK, TH
Legendre Z R E AR (W EXME). EF Legendre LR BKZ
EAHTH, EXRAMAER A EERZNERMAATRE)E, RNBRESE
BEHEMEREX.

i B4 RIRE B SRR BF, (R “SRA0, AR R8T BER BEREME
R XA PEIRR, SR REFE Y. TAEER B .
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HEabsoinizE s RuRi ety

VR ERSEUR AT i

R T RETTA, AP REFREENZ =
2
° HHNFAR: %u = a’VZu

o ML gtu — 2V%

e Laplace 7742: V2u =0

B FRERT, BERERBEEBEMEFMN RBFM4 +L T ).
PASK i # . 389 Laplace 42 V2 = 0:
@ Dirichlet 551t e AT LM HAE o|

o Neumann L5 L8 E AT L H 850 T4 gi
S

Erk (P2 R) Lecl. FFMIEH 42 2024.12 10/45



HEabiniizE PRS-

NETER

B A AR R T AZSF R AR — 7754 PDE LA ODE
NETE*.

BRIRFRBRBRXT 2 A0 t ORE f(,1), % f(2,8) = X(2)- T(t), W
—f& M = o ¥ PDE LA A& F X A0 T &9 ODE.

2 2
Mg ahiae O _ o7

52 = % 52 HBl, & u(z,t) = X(z) T(t), N
T/ X//
XT/: a2XﬂT—> ﬁ: ? = —)\
X' +2X=0
T + \a*T=0

BEE I F AL T, BIoT RAE.
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EamRiE SR

# Legendre &K

X
iz )
(1—$2)d@—21:d@+[l(l—|—1)— ™ _le=o

da? dz
BIRRAR A% Legendre R4, A P ().

o |m| > I8, P]"(z) =0
o EXA—KA:

1 T m).
/ 1 i xQPm( z) P (z) = Mém,n
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EamRiE SR

Legendre % I 3

L m=08,P"(z) TX 28 [N ZIK, #rALegendre %I .

l

o%ﬁﬁipl@):z(l) Ef__zg <x;1>

@ Rodrigues A3 : P;(z) = }l(f (2% - 1)l

. ; 2011
ERXFA—KAR: =
° by * & / Py (2) Py (z)da 21
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EamRiE SR

1 T T T T T T T

—Il=0—1=1 =2 ——1=3 ——1=4

I REH, M Py (0) HEREG | ABH, U P, (2) ABHK
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EamRiE SR

Bessel F#F1 Neumann X %%

X
Bessel 742

g (-5

HIfRAR A Bessel R %:

k 14
e (2 Zk'F E::jzlz)/+1)( )%i

MNeumann & %2 Bessel RE BT & MAE:
cosvmd, (z) —J_p (2)

sin v

N, (z) =
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AFIRE I

i Bessel Function 0s Neumann Fuction
_ Jo(x) Jl(x)
Jz(x) Js(x)
— 3, J5(x) ol
05 1
05} 1
_ No(x) Nl(x)
/\ N,(x) N;(x)
-1 H 4
0 1
-1.5 1
05 . . . . . . 2 . . . . .
0 2 4 6 8 10 12 14 0 2 4 6 8 10 12 14
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EamRiE SR

Bessel 2% £ A M i

(*] Lﬁg?ﬁ% :?‘\ .
— [T, (2)] = 2"T_1 (x — |z %], ()| = —277] x
dx [ v ( )] vl ( ) ’ dx [ v ( )] vl ( )

o WAEIEZR: IR a, A Jy (v) IF ENEA, N
. T,k Tn,m .
/O Jn( p p)Jn< " p>pdp—0 (k # m)

@ Jo(0) =1, HAF Bessel F&KER 2RI O
@ Neumann K 7EJE & 40 % BX
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EamRiE SR

JE R & Bessel K%

R

JE 7% & Bessel 742
1d dy m?
B — KA F— X E R E Bessel R
. . > 1 2\ 2kt
I, — a—ivm/2 . ir/2) _ et
(z) = ™% (xe ) %k!r(h+V—|—1) (2)

%~ K FE Bessel R#A:

™

K, (z) [l (z) = L ()]

2sinvm
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HEapmintiE EER GRS SR 2

2R 25 B AR

X
FANRE f(x) A0 g(z) RARE X 2T

b
flg) = / F (@) () dz

o WR—IRBEBHFHRRA 1, AT LA
o WRAMNREHA NN 0, XA MRER EH
o WR—ARYMR T WX RMEERH, REANHIER )T

o WMRFA—HRY, HAEEREMTUR N XARBHAMAS,

ARIX LR R R 5T A
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B 4 60 B FF

MR BEEHA: & NERESEE —AEERE
fer,e0,-- en}ler o= 6,), MEE—RE A THREZMET:

N
A= E CLer
k=1

BREFZAE ¢, BEMENR:
N N
A-emzem-ZCkek=ZCk5km= Cm
k=1 k=1

o J2 &SRR EE BRI A Bt mT LAE AR
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YA Legendre Z IR AR, RAEBE R f(2) FTHEFA
f(@) =) aPi(a)

l

M £ FBT 5 Py (2) fEAAR:

261€

1 ! 25
/_lf(w)Pk(w)dﬂfZ ZZ:CZ/_IPl(ﬂf)Pk(”f)dm: chzzfll -

l

LIS &

2[+1
/ f(z)Py(z
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HEapmintiE EER GRS SR 2

¥ RE f(z) = 2° % Legendre ZHREFF. J

=]

BT f(z) R=RRH, ARESRIE Ps; B f(z) RERE, BB
AP REEHFRFEN Legendre TR, W2 Py f0 Ps.

1 1
3 7 1 2
3 3 3
codr=—,c3 = = -~ (b2’ —3r)dz= =
/1.’E rar 5,03 2/1$ 2(33' x) T 5

Ccl1 =

[\VR V]

E LRI 4R A
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Loploce 7R
BRAEFR

BEIREIR (1,0,0) F, Viu=0 B BHEA

u(r, 0, ) :{ T_Cl_l }{ cos mé }Pl(cose)

sin mo
18] AR B A AR R, BT AR A A 2 g, XAE—RBIRE T ¢ K,
m=0, BRTA:

u(n0) =Y <alrl + blél) P, (cos )

l
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b3 Eabb Rzl | aplace 7 A2 A0 @ AR

HEAAT

BT (p, ¢, 2) F, BRFIBTFRAFFAZRT p 01EZ 289, H p

BB FRBFEAR,
"] /,LZO,mZO’ )rl\]J

(1 1
“7 2 Inp
@ u=0,m>0, N
U Hane )
u= )
z p" sin meo

{ X e
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B 3nFabibiEi Ml | aplace 77 A2 #9317

Y 2 BAFRB T4,
o u=0m=0, N

@ n=0,m>0,N
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—H TR B
Schrodinger 77 #2

EFAEP, RRAMRSHBERE VU (2, 1) 2B, HETIRMA Schrodinger
AR

U 1 92U
AN

ot~ amaz T VY
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TR

EERALARFT—AER 2FEE N

1 de R? 1 d2y
in =—————— +V=E
NoAt T T omga

FBIRAN & o AR

dy ik
- __Z 1
dt Y M
B2 d24
27 =F 2
2m da? v v @

F12 (1) RIFRAR, HAH o (1) — oxp <—i§t>; F12 (2) AR A

Schrédinger 77 #2.
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Stk
S Schrodinger 77 A2 5K

B2 d2y
[ = F
2m da? + W W

S#IF V(x) AT

0,0<z<
V(x)—{ , r<a
o0, else

BRERBI o () = 0. ERBA V=0, FAEAH

h? d%y d*p 2mE
e T T B — — L =0
2m, da? v z TR v
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XR—AEREE IR AR, HAEA:

vV2mE
h

Y (z) = Asinkz+ Bceoskz, k=

B FEM ¢ (0) = (a) = 0, 135
B=0,Asinka=0— ka=nr(n=1,2,3,---)

14
niw T2h?

. [/nm
anF,EnZWJ%() Asm(;x)

XEH [ BRFAEEOBRZE, Bite R EET 108 %
B3 —1k):

/|1/1| dl‘_/AQSln )d = 422 —1—>A:\/§
a
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2R

2 . /nm n2m2h?
Vn (1) = \/;SIH (7 ) » Bn = 2ma?

o ) EARMMAEE, MAES; HASNEEELT »? #m, A&
ABARS
o (v ()} MR 2 5 & 80 & BU
o EXM:Im#nkH, ﬁ/wfn(x)i/)n(x)d:c:()
o THEMIMERE—NREK f(2) THHEREF

10 =3 ) = 23 oin (%)

n=1
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ISAGRI  — 4 T RR 7

R L

o Y, M FHMPORAMIBH, 1 RBRE, oo ZRHAIE, 3 &
B8R, Rk R

o MEEREEN M, SWT A (5 s+ HHIX &) BHE M. ZERIT AR,
W 4py A O, o A AAS, s A 24, RLEHE

RAEH Schrodinger 7T /2B AR A -

Z cn\/>sm (—x) exp ( 1;17?;2271 t)
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4138 5.7 P 8 A 3R

5138939 E PRRAN—1$24 RONEREBA c MK, REERHE o
Ziit

SATYNIENE B T RIREARM, FRES
IR AT BRI SN R AT A, E

——ZTS—  w#AKTRENEAHR Loplace 2

[ )

H R BA AR, Bt ¢ Tk

1
r> R, o1 (r,0) = Z (a;%l—i- al_ﬂﬂ) P;(cos®)
I

1
r< R,p2(r,0)= Z <b;rrl—|- bl_rl+1) P;(cos )

l
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h R4t

Q@ I r— oo B, TR FUIREIRE, BI ¢ |
af = —FE,af =0(1#1)

= —Frcosf, FE

T—00

¢1(r,0) = —Ercos + Z af%Pl (cos @)
]

@ % =08 o AR, B b =0

w2 (1,0) = Z b/ 1'P; (cos 6)
]
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BHEAIF GAEXR)

Q HHEFREEZEL B o], p= volp
1
—FERcosf + Z GZ_WPZ (cosf) = Z belPl (cos )
! !

8@2
(97’

O RELESEH, N 80889"1

r

=R =R

—Fcosf — Zal l+1)Rl+2 (cos@)]:eZb;rlRllpl(cosg)
l
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LD
FLAR Py (cos 0) B R 3K

1
o [=0H8, 2 0, aoaoR2—£x0—>aO—bE{—O

1 1
o =18, —-ER+ al_ﬁ = bR, —¢ <E+ 2@1_R3> =ebf

_ E—E0 Lp3 4 3e0
= S0 ERd b=
“ €+ 2¢ P €+ 2¢g
1
! -1
e [>1H, Rl+1 = bR, —eoa; (I1+1) = =eb/ IR
a, = b+ =0
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@1 (r,0) = —Ercosf + ;_;2520 ER?’% cos 0
360
= - E
w2 (r,0) p—— rcosf
#— O B A BRI B 3758
2 1 O 1 Opy
Er=-Vpr=—( e+ -

2 Ve ( ar " e * rsinf O0¢ “
3€0E . 3€0E

= " 9 — =
P . (e,cosf — egsinb) i

FE A ER A A 5132937, BB T e > g, 8| Es| < |E|, SLEAMRML RS =
2 W I HI 8550 37 (BARLIT).
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AL P B 5 47 )RR

FR P —RAREAEREABREN, HAMELER.2 =08, u=0;
z=1L ET u-f( ) ft*ﬁ**ié’]/m}#/\#ﬁ.

. E AR A :
ou
—| =0
Ip | ,—
y u(z=0) = 0,u(:= L) = (p)
= AR

x

BAFRAFFM. UK PR BEA MR, BN ¢ TX,
=0; X u B, BHEF REEIN Inp F9 Neumann &£
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B e — R h:

u= Ao+ Boz+ Y _ [Anexp (yiz) + Brexp (—/5i2)] Jo (v/1ip)

P Nl B
0P| =y
ou dJo (\/ﬁp) Tn,
R — = - = g E A/ = —

p=a

AF 2z, AT (2) WE n NEA.

u= Ao+ Boz+ Z [Anexp (%"z) + B, exp (—%z)} Jo (x—:p)
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EihseEA S

0.8 7

0.6 - b

04 b

0.2 S
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BN u(z=0) =0, 82
Up = Ao+ (At B Jo (2p) =0
Bt Ag =0, A, + B, = 0.
= e o () e (23] (2
= Bpz+2Y Ausinh (‘%‘z) Jo (%p)
BRA u(z=1L) = f(p), &

ByL + QZAnsinh (%nL) Jo (x—:p) = f(p)
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#RJ5 | Fi Bessel REAIIER KA

BOL/OQJO(g;kp>pdp+22Ansinh<ZlL>/oJO( )JO( )pdp
/f p pdp

k: 0 E-‘j-‘v Ty = 03 'fﬂa"élj

Jo f(p) pdp

BOL/O pdp—/f )pdp — By = 12L

k#0735

2Ajsinh (%L> /Oa [Jo (%pﬂQﬂdp = /Oaf(p) Jo (%p) pdp
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SRR v 6 AE S AR )RR

S )
Jo f(p) Jo (%p) pdp

k =
2sinh (L) J5' [Jo (%p)]° pdp

BE A FEH Bessel MM ATE R KRB, KAV 0, £ T, 605 &
NEE.ERNRIBGAME, TR J) MEXEF, BR 2, B2
T, (2) 9% n NRA. X EHRD?

Wk, G— ™ BRI, (x)(m=0,1,-)MFEn MEMNBE.
20w (0 =1,2,3) 3 BIERR 1, (2) B I, (Vup) 76 BRI T # B # =K
WHRZFE TS n NEREAMEE WRAEADFEZGROFE, NAEE
‘\N(\’;.T'\A
2k u” Ku,.

(Z) RERFBHMHELZXR

fE R E 1 - X 4R AIEE R A IERXR (9. 4. 12) fAEH, XN FR
5] 2 fiE{H &4 5 By DU SE /R R BUFE X 18] [0,p, ] AN E p IERE,

[ 3. Whb) o pdpdo =0 () (11.2.8)
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$ 52 & Bessel &5 A A2 i X B % 3, (2)] = 23,01 (2).
L v =0, 0 J,(z) IERBHE J; (2) EA

7= Integrate[Bessell[0, BessellZero[1, 2] «X] #X, {X, @, 1}]

ou[17= @

npgr= Integrate[Bessell[@, BessellZero[1l, 3] = X] =

Bessel] [0, BesselJZero[1, 5] »*x] xx, {x, @, 1}]
outf1a)= @
(9= Integrate[Bessell [0, BessellZero[1, 2] x X] *

Bessell [0, BesselJZero[1, 7] #x] %%, {x, @, 1}]

out[19= @
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Thank you!
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